

新区党工委理论学习中心组学习(扩大)会召开 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯(辛闻 钱钢)8月12日,新区党工委理论学习中心组召开学习(扩大)会,集中学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷,《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。市政协副主席、新区党工委副书记路月中主持会议并讲话。

路月中指出,各级党员干部要坚持在学懂弄通做实上下功夫,把原著学习与贯彻落实党的二十大精神、习近平总书记

对江苏工作重要讲话精神紧密结合,真正把学习成果转化为持续深入打好“五大攻坚战”的精神力量 and 实际行动。

路月中要求,全区上下要把讲政治作为第一原则,坚定自觉用党的创新理论武装头脑,持续提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,紧扣“四个走在前”“四个新”的重大任务,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。把抓

发展作为第一要务,树牢正确的政绩观、发展观和事业观,围绕产业发展、乡村振兴、民生事业等发展主题,找准工作的发力点和突破口,纲举目张抓好工作,打开局面,持续巩固经济运行回升向好态势。把守底线作为第一要求,自觉增强“时时放心不下”的责任感,聚焦安全环保、安全稳定、社会治理等重点,加大隐患排查和防控力度,同时,强化廉洁自律意识,维护

风清气正的政治生态,为全区“走在前、做示范”提供坚强保障。

会上还学习了《习近平著作选读》第二卷和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》第八章相关内容。

新区党工委、人大工委、管委会、政协工委全体领导,新区各有关部门、镇、街道、园区,以及驻区单位、国有企业主要领导参加会议。



交警深入危化品企业 拧紧交通“安全阀”

本报讯(赵竹生)为积极推进“镇·畅行”工程,有效防范遏制危险化学品道路运输事故,8月14日,镇江新区交警大队组织民警走进辖区各危化品运输企业开展安全大检查(见图 赵竹生 摄)。

检查中,民警对企业运输车辆动态监管平台的使用情况、车辆台账及驾驶人日常管理台账、车辆保险、日常养护记录、GPS 监控工作落实以及驾驶人交通安全培训情况等重点内容进行检查。实地检查企业的危化品车辆,重点对车辆安全标识、灭火装置、轮胎制动等车辆安全技术性能状况进

行检查。

同时,民警要求企业负责人要严格落实安全监管主体责任,定期对车辆进行检查,提醒驾驶人杜绝酒驾醉驾、疲劳驾驶等交通违法行为,定期开展安全培训,集中学习,提示和告知驾驶员时刻紧绷交通安全弦,切实保证安全文明出行,为群众营造良好的道路交通环境。

通过此次检查,进一步强化了企业对危化品运输车辆安全管理重要性的认识,提升了企业负责人安全生产意识,从源头上消除了安全隐患,遏制了交通事故的发生。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

新区开展应急事故演练

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 胡雪 曹力元 蒋丽娟)为提高企业应对突发事件的组织指挥、快速响应及处置能力,营造安全稳定的生产经营氛围,近日,镇江新区开展化工园区氯甲烷泄露中毒事故应急演练。

演练模拟镇江江南化工有限公司氯甲烷罐区c罐底部法兰在出料过程中发生泄漏,企业启动一级应急救援响应,镇江新区生态应急局、公安分局、消防、120 医疗救护等部门单位接报后及时赶到现场,及时处置事故险情,避免了人员伤亡和危化品气体爆炸事故的发生。此次演练历时约 50 分钟,各应急响应队伍反应迅速,分工明确,措施得当,协作顺畅。

应急演练结束后,专家组对演练中发现的问题、不足之处及取得的成效分别进行了点评,希望各单位各部门根据改进建议进一步完善预案,着眼实战,提高应急处置能力。下一步,镇江新区将进一步完善应急管理的指挥协调、信息报送、现场处置和单位协同联动等机制,加强应急指挥队伍和应急抢险队伍建设,强化应急队伍练兵,不断锤炼队伍,打造一支来之能战、战之必胜的强力保障队伍,坚持定期演练,找出不足,积累经验,切实提高全员应急救援水平,确保应对各类突发事件取得新成效,为实现全区高质量发展提供坚强的安全保障。

大路镇气排球运动火 掀起全民运动热

本报讯(胡雪 曹力元 程莹)日前,第十四届全运会未完赛群众赛事气排球项目决赛(乡镇组)在浙江省绍兴市奥体中心体育馆落下帷幕,大路镇中年男子气排球队获本届全运会气排球(乡镇组)中年男子项目第五名。

在大路镇气排球训练基地,参赛归来大路镇中年男子气排球队队员冒着酷暑、挥汗如雨,坚持训练(见图 程莹 摄)。“我们这支球队成立于 2016 年暑期,

是在大路实验学校排球队的基础上建成的。其中大部分成员为大路镇原硬排爱好者,年龄在 45-59 周岁之间,来自各行各业,目前由 30 名固定成员组成。”大路镇气排球队队长韦玉龙介绍。

气排球运动是一项近年来新兴的体育运动项目,由于对场地、器材要求不高,娱乐性、趣味性高,适合各个年龄段的运动爱好者,深受群众的喜爱与关注。截至目前,大路镇中年男

子气排球队已吸纳了近百名爱好者。“我们都是从零基础开始的,现在打得越来越好,越来越自信了。平时工作经常久坐,经过长期训练,现在身体各方面改善不少。”镇江新区大路实验学校老师陶晨阳就是爱好者之一。

近年来,大路镇把气排球作为全民健身娱乐的项目,推广到镇机关、各自然村以及居住小区。如今,气排球运动在大路镇蔚然成风。



张浩:烈日下坚守,守护盆景健康成长

本报记者 单杉
本报通讯员 杨越

一顶草帽、一根水管、一个农药壶,这是焦山公园盆景园班组长张浩工作时的全部装备,草帽用来遮阳,剩下的都是养护盆栽的必要工具。“盆景在室外,因此我们工作也基本上都在室外。”张浩说,浇水、防虫、除草,工作一波接一波,几乎是停不下来。虽然戴着草帽,阳光的威力却未被削弱多少,站在烈日下不一会,张浩的脸已被晒红。

焦山公园被誉为“江中明珠”,盆景园是景区的重要组成部分。自 2006 年重建开园以来,盆景园为广大游客展示了镇江盆景的发展历程,凸显了焦山的悠久人文历史。每年盆景展都会吸引不少市民和游客前来观赏。

盛夏时节,高温天气对花草树木的生长发育等方面都会产生不利影响,要比平时给予更多的关心和照顾。张浩和同事们坚守岗位,不惧“烤”验,尽职尽责开展盆景养护工作。在他们的悉心照料下,焦山盆景园近 200 盆盆景长势喜人。

“夏季高温,水分蒸发比较快,盆景对水的需求量会大大增加,因此每天浇水两次水必不可少。”什么时候浇水、怎么浇水,都有讲究,张浩告诉记者,他会选择每天早晨和傍晚浇水。早晨 7 点不到,整个景区还静悄悄的,张浩已到工作岗位,他要在游客来之前完成浇水的工作。“浇水要浇透了,共有近 200 盆盆景,花费的时间还是比较久的。”补水重要,保湿同样重要。浇完水后,张浩还要对土壤进行保湿工作,在部分区域铺

设遮阳物以减少水分的蒸发和土壤的粉化,这样不仅可以保持土壤的湿润度,还可以有效避免土壤温度过高而烫伤植物根部。此外,考虑到盆景的日照需求,他还会在盆景周围添加一些遮阳设施,以保护不受过度照射。

虽然气温较高,但是景区每天的游客数量还是很可观,游客参观盆景园时,张浩和同事们也丝毫不敢松懈。“每个盆景的造型都经过精心修剪,如果游客用手触碰很容易破坏造型。”张浩说,这时候就要开展巡查工作,提醒游客文明观赏。保持盆景造型的同时,也要保持盆景里的干净整洁,摘除杂草和整理花盆也是每天必不可少的工作环节。

“夏季植物抵抗力会减弱,因此防虫也是重要工作。”多年工作经验让张浩很是注重此时节的病虫害防治工

作。他告诉记者,每天巡查时,都会关注盆景健康状况,如果发现受到病虫害感染,就会第一时间清除感染病虫害的植株并采取合适的消毒措施,对于受到虫害威胁的植物定期喷洒杀虫剂,减少虫害对植物的危害。“像观叶和观果类的盆景就比较容易受到病虫害的侵袭,因此浇水和巡视时,我都会多关注一下。同时,在盆景生产的时候,我们会提前喷药,做好预防工作。”谈及积累的病虫害防治工作经验,张浩滔滔不绝。

干一行爱一行。多年与植物打交道的经历,让张浩和盆景之间产生了深厚的感情。他告诉记者,作为景区重要组成部分,只有合理调整养护策略,才能保证盆景在夏季高温中的健康茁壮成长,为游客提供宜人的休闲环境,同时欣赏到园林之美。

小学生走进垃圾焚烧发电厂 了解垃圾“变废为宝”神奇过程

本报讯(单杉 施雨 李媛)近日,在首个“全国生态日”到来之际,句容生态环境局组织崇明小学的孩子走进句容市垃圾焚烧发电厂,开展绿色环保教育和现场研学活动。让孩子们近距离了解垃圾“变废为宝”的神奇过程,从环保设施开放活动中,感受满满“绿能量”。

“这是印象中又脏又臭的垃圾场吗?”走进厂区,参加活动的孩子们不禁发出惊呼,因为在他们的印象中,垃圾场本该又脏又臭。然而,这里却截然不同,非但不是又脏又臭,整个厂区反而绿草如茵、干净整洁。

据了解,该垃圾焚烧发电厂于 2017 年 6 月开工建设,总投资 3.4 亿元,于 2022 年 3 月投入使用,日可处理生活垃圾 700 吨,年发电量约为 8900 万千瓦时,是宁镇地区第 4 家生活垃圾焚烧发电厂。

活动中,在垃圾焚烧发电厂工作人员的带领下,孩子们近距离观察垃圾分类的处理设施和技术流程,实地感受垃圾资源化、减量化、无害化处理的实际效果。工作人员还结合生活实际,生动地向孩子们普及垃圾焚烧发电的优势,让他们深入、真切地感受到现代科技的力量,提高他们的绿色环保责任意识。

别样“集体升学礼” 移风易俗树新风

本报讯(范咏晖)8月12日,扬中市油坊镇会龙村举办了首届“集体升学礼”,号召村民杜绝“升学宴”“谢师宴”,移风易俗树新风,塑造淳朴民风,15 名今年考取大学的学生参加活动。

活动中,会龙村党委书记姚文龙对大学新生表示衷心的祝贺,并向倾情奉献的家人们表示诚挚的感谢。希望准大学生们志在远方,心系家乡,做

个有使命、有担当的社会精英。

下一步,会龙村将建立后备乡贤库,将准大学生列入其中,并继续开展好新时代文明实践工作,进一步加强新时代文明实践建设,广泛普及科学知识,推进移风易俗,深化文明家庭创建,引导形成积极向上的社会风气和乡村文明,不断推动乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来。

雨水虽提上日程 但难逃“上蒸下煮”

本报讯(记者 朱浩)前几日晴热占据天气舞台“C”位,在阳光助力下,“烤”你没商量,防晒三件套上身,都抵挡不住热浪侵袭。过了立秋又进入未伏,许多人以为天气应该不会太热了,然而,立秋不等于入秋,“上蒸下煮”的模式依旧继续。本周最高气温在 33℃ 左右,雨水到来,高温短暂缓解。

未来几日,晴雨相间,8月15日到17日、19日分别有降水过程。气温方面,最高气温降至 33℃ 左右,最低气温维持在 25℃ 到 26℃。受雨水影响,湿度不小,闷热感持续在线,除湿工作还是要继续做好。

具体天气预报:今天多云,局部有阵雨或雷雨,东北风 3-4 级,最低气温 26℃ 左右,最高气温 33℃ 左右。8月16日多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温 25℃ 到 26℃,最高气温 32℃ 到 33℃。8月17日多云,局部有阵雨或雷雨,最低气温 25℃ 到 26℃,最高气温 32℃ 到 33℃。



莲蓬、荷花送清凉

眼下正是莲蓬上市季节,外地的莲蓬伴着含苞待放的荷花亮相街头,吸引了不少市民驻足购买。 王呈 摄影报道

小区危墙换新墙 居民出行更放心

本报讯(孙晨飞 查静昕 陈颖)日前,经过社区、主体责任单位、人大代表、党员群众各方协商联动,润州区七里甸街道天和星城社区邮电小区中原先开裂又倾斜的墙体焕然一新,变成一道既美观又安全的围墙守护着居民安全。

天和星城社区邮电小区是老旧小区,网格员在日常安全巡查时,发现小区靠马路一侧大约 15 米的围墙出现倾斜开裂的情况,由于墙外为南山路非机动车道,若不及时修复加固,存在较大安全隐患。在发现问题后,网格员按照“小事网格承办、大事全面联动”的原则,第一时间向社区党委反映,社区党委及时对围墙现场采取拉警戒线保护的同时,启动“党群联动议事”机制。在经过前期社区实地查看、测量、

研判后,天和星城社区党委邀请润州区人大代表、党员代表、群众代表、主体责任单位镇江电信局等召开群群联席会议,就问题进行共商共议,最终决定对倾斜围墙拆除重建,并协商通过了资金来源、具体重建方案等。施工期间,社区党委积极发挥党员示范作用,组建了由网格员、党员、群众等为主要成员的“天和星光”巡逻小队,在施工期间轮班巡逻,确保安全。

记者了解到,该事项是天和星城社区全域党建引领参与式治理的一个缩影。今年以来,社区党委以全域党建聚资源、以多方联动聚合力,以共商共议聚民意,不断校准治理精度,共解决修剪树木、维修落水管道等群众急难愁盼问题 32 件,有效提升了群众幸福感和获得感。